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Μία εξαιρέτου ποιότητος ιστοσελίδα εν μέσω 
Κορονοϊού
/ Ενορίες

Εν μέσω πρωτογνώρων συνθηκών λόγω της εξαπλώσεως των μέτρων 
ένεκα του κορονοϊού, μία καινούρια, εξαιρετική σε ποιότητα ιστοσελίδα 
εγκαινιάστηκε εκ μέρους της Ενορίας Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου 
Ψυχικού. Παρακάτω, μπορείτε να διαβάσετε το καλωσόρισμα του 
Εφημερίου π. Μιχαήλ Σταθάκη. 
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Αγαπητοί μου αδελφοί,

Εν μέσω πρωτόγνωρων για τις γενιές μας συνθηκών, σάς καλωσορίζω στην 
ιστοσελίδα της Ενορίας μας, του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Νέου Ψυχικού. Από 
καιρό μελετούμε και σχεδιάζουμε την εμφάνιση και το περιεχόμενο αυτού του 
ιστότοπου, αλλά η ανάγκη επικοινωνίας με εσάς, με τους ενορίτες μας, μάς 
αναγκάζει να επισπεύσουμε τις διαδικασίες και τον σχεδιασμό του.

Αποφασίσαμε να κρατήσουμε τον τίτλο ενός πολύ απλού κατηχητικού περιοδικού 
που εξέδιδαν οι νεανικές συντροφιές της Ενορίας μας, προ είκοσι περίπου ετών, το 
«Θεοῦ γεώργιον». Όρος καινοδιαθηκικός που δηλώνει τον αμπελώνα του Κυρίου 
στον οποίο εργάζονται εργάτες πολλοί. Όρος ο οποίος δηλώνει το χωράφι εκείνο 
του Θεού, στο οποίο άλλος σπέρνει και άλλος θερίζει και πάντα θα υπάρχει 
εργασία πολλή, καθώς φαίνεται να είναι λευκό, κατά τους λόγους του Κυρίου, 
διότι υπάρχει καρπός άφθονος που αναμένει την συγκομιδή από τους εργάτες του 
Ευαγγελίου.

Οι πρωτόγνωρες συνθήκες κατά τις οποίες καλούμαστε ως χριστιανοί να 
ενεργοποιήσουμε το προφητικό, ιερατικό και βασιλικό μας αξίωμα∙ να δράσουμε 
ως ενεργά κύτταρα του Σώματος του Χριστού∙ να αφυπνιστούμε ως ζωντανά μέλη 
του σώματος της Νύμφης Εκκλησίας, είναι πρωτόγνωρες για εμάς, όχι όμως και 
για την Εκκλησία του Χριστού.

Οι ναοί μας παραμένουν κλειστοί εν μέσω Τεσσαρακοστής, ίσως το ίδιο να συμβεί 
και κατά την Αγία και Μεγάλη Εβδομάδα και το Πάσχα. Η Εκκλησία δεν συνάζεται 
σε έναν τόπο για να τελέσει την αναίμακτο ευχαριστία, αλλά καλείται, έτσι όπως 



είναι διασκορπισμένη, να ενεργοποιήσει όλα της τα χαρίσματα και να ζωογονηθεί 
από το Σώμα και το Αίμα του αναστάντος Χριστού που ήδη κατέχει ο καθείς εντός 
του και δεν είναι απαραίτητο να ανανεωθεί με την εκ νέου μετάληψη, αφού μέχρι 
να καταστεί αυτό δυνατό και η μία φορά μεταλήψεως του Σώματος και του 
Αίματος του Χριστού είναι για πάντα μετάληψη εις άφεσιν αμαρτιών και εις ζωήν 
αιώνιον!

Όμως αγαπητοί μου αδελφοί, ο ίδιος ο Κύριος έχει προφητεύσει αυτήν την 
κατάσταση. Μας μίλησε για τον διωγμό και για τον διασκορπισμό και για το τέλος 
του πειρασμού. Αναφέρει χαρακτηριστικά στο κατά Λουκάν κβ΄, 31-32: «Εἶπε δέ ὁ 
Κύριος∙ Σίμων Σίμων, ἰδού ὁ σατανᾶς ἐξῃτήσατο ὑμᾶς τοῦ συνιάσαι ὡς τον σῖτον∙ 
ἐγώ δε ἐδεήθην περί σοῦ ἵνα μη ἐκλίπῃ ἡ πίστις σου∙ σύ ποτε ἐπιστρέψας στήριξον 
τούς ἁδελφούς σου». Δηλαδή λίγο πριν το Πάθος Του, ο Κύριος λέει στον 
πρωτοκορυφαίο Πέτρο και δι’ αυτού σε όλη την Εκκλησία έως σήμερα ό,τι, 
«Σίμωνα ο σατανάς έχει ζητήσει να σάς συνθλίψει, όπως τρίβεται στην μυλόπετρα 
το σιτάρι. Εγώ όμως προσευχήθηκα για εσένα, ώστε να μην ελαττωθεί η πίστη 
σου. Εσύ όταν επιστρέψεις στήριξε τους αδελφούς σου».

Ο Σατανάς εμφανίζεται στην ανθρώπινη ιστορία μέσω ενός ιού, ο οποίος 
μεταφέρεται από νεότερους και πλήττει τους γηραιότερους, ο θάνατος είναι 
επώδυνος και μοναχικός, όλοι ζούμε όχι εν κοινωνία, αλλά κατά μόνας χωρίς να 
μπορούμε να ακουμπήσουμε ο ένας τον άλλο, χωρίς να μπορεί να δει ο ένας τον 
άλλο, κλεισμένοι στα σπίτια, χωρίς σύναξη και χωρίς ευχαριστία. Μια 
προσομοίωση της κόλασης. Ζήτησε λοιπόν ο Σατανάς να μας τρίψει, όπως τρίβει η 
μυλόπετρα το στάρι και το κάνει αλεύρι… Χιλιάδες νεκροί, χιλιάδες νοσούντες, 
καθημαγμένες οικονομίες, φόβος για το αύριο…

Η προφητεία του Κυρίου προβλέπει και την διάλυση, την διασπορά της Εκκλησίας 
αφού παρακαλεί τον Σίμωνα Πέτρο, όταν επιστρέψει από την φυγή του διωγμού, να 
στηρίξει τους αδελφούς του, τα μέλη δηλαδή της Εκκλησίας που κλονίστηκαν από 
την προσώρας φαινομενική διάλυση. Κατά την ώρα όμως που ο Πέτρος και οι 
αδελφοί βρίσκονταν κρυμμένοι, ώστε να προστατευθούν, ο Κύριος βεβαιώνει ότι 
προσεύχεται για εμάς και κυρίως για τους υπευθύνους της Εκκλησίας, ώστε να μην 
ελαττωθεί η πίστη μας.

Και αλήθεια αδελφοί μου πόσες φορές δεν διασκορπίστηκε η Εκκλησία ημέρες 
νηστείας και προετοιμασίας, ημέρες Μεγάλης Εβδομάδος και Πάσχα; Ας 
θυμηθούμε το μαρτύριο του Αγ. Πολυκάρπου επισκόπου Σμύρνης, ο οποίος 
μαρτύρησε το Μέγα Σάββατο ή ας θυμηθούμε τον Αγ. Κυπριανό, επίσκοπο 
Καρχηδόνος όπου, κατά τον μεγάλο διωγμό του Δεκίου το 249-251, ζούσε 
κρυμμένος και από εκεί διοικούσε την διασκορπισμένη Εκκλησία του Χριστού. 



Μήπως τις ώρες αυτές όπου κλήρος και λαός ήταν διασκορπισμένος σε σπίτια και 
σπήλαια, σε κρυψώνες κλπ δεν εορτάστηκε το Άγιο Πάσχα; Μήπως τότε δεν 
ανέβηκε πιο ηχηρή από ποτέ η ιαχή του “Χριστός Ανέστη” από την γη στους 
ουρανούς, μήπως τότε δεν ήταν που τελικά ο Χριστός ο ίδιος ήταν ο λειτουργός 
της αναίμακτης θυσίας στο θυσιαστήριο της καρδιάς μας;

Και όταν πέρασε ο πειρασμός άλλοι Κυπριανοί και άλλοι Πολύκαρποι σαν άλλοι 
Πέτροι ήρθαν να στηρίξουν τους αδελφούς, τους μικρούς αδελφούς του 
Εσφαγμένου Αρνίου! Ας έχουμε λοιπόν αδελφοί Πίστη στα λόγια του Κυρίου Ιησού. 
Ας γίνει αφορμή αυτή η παραχώρηση του Θεού να καθαρίσουμε τα θυσιαστήρια 
των ψυχών μας, ώστε την νύχτα της Αναστάσεως λαμπροφορεμένος την θεομένη 
ανθρώπινη φύση ο Κύριος Ιησούς να τελέσει την θεία Λειτουργία και μυστικά όλοι 
μαζί, από το σπίτι του ο καθένας, ἐν ἑνί στόματι καί μιᾷ καρδίᾳ να ανυμνούμε καί 
να δοξάζουμε το πάντιμο και μεγαλοπρεπές όνομα του Πατρός και του Υιού και 
του αγίου Πνεύματος. Αμήν!

π. Μιχαήλ Σταθάκης

Νέο Ψυχικό, 25.03.2020

 


